

Soluciones propuesta A

1. a) 
$$\begin{matrix} & G & P \\ A & \begin{pmatrix} 100 & 800 \\ 800 & 600 \\ 400 & 600 \end{pmatrix} & \\ B & & \\ C & & \end{matrix} \quad \begin{matrix} J & R \\ G & \begin{pmatrix} 24 & 10 \\ 12 & 8 \end{pmatrix} \\ P & \end{matrix}$$

b) 
$$\begin{pmatrix} 100 & 800 \\ 800 & 600 \\ 400 & 600 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 24 & 10 \\ 12 & 8 \end{pmatrix} = \begin{matrix} A & \begin{pmatrix} 12000 & 7400 \\ 26400 & 12800 \\ 16800 & 8800 \end{pmatrix} \\ B & \\ C & \end{matrix}$$

2. 
$$AB = \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ 0 & 3 \\ -4 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} -2 & 1 & 5 \\ 1 & 0 & -3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -5 & 2 & 13 \\ 3 & 0 & -9 \\ 9 & -4 & -23 \end{pmatrix}$$

$$C^t A = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 1 \\ -1 & 0 & -6 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ 0 & 3 \\ -4 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 4 \\ 22 & -5 \end{pmatrix}$$

$$(BC - BA)^t = \left( \begin{pmatrix} 1 & -28 \\ 0 & 17 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} -24 & 10 \\ 14 & -4 \end{pmatrix} \right)^t = \begin{pmatrix} 25 & -14 \\ -38 & 21 \end{pmatrix}$$

3. 
$$AXB = C \Rightarrow X = A^{-1}CB^{-1}$$

$$X = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 2 \\ 2 & -1 & 2 \\ -1 & 1 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 3 & -2 & -4 \\ 0 & 3 & -1 \\ -4 & 6 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} -1 & -2 & 1 \\ -4 & -1 & 3 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -23 & 4 & 16 \\ -18 & -4 & 13 \\ 3 & 0 & -2 \end{pmatrix}$$

4. a) 
$$A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}, \quad A^2 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 4 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix},$$

$$A^3 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 6 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}, \dots, \quad A^n = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2n \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

Se demuestra por inducción:

$$A^{n+1} = A^n A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2(n+1) \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

b) 
$$A \begin{pmatrix} a & b & c \\ d & e & f \\ g & h & i \end{pmatrix} = I \Rightarrow \begin{pmatrix} a+2g & b+2h & c+2i \\ d & e & f \\ g & h & i \end{pmatrix} = I \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \begin{cases} b = d = f = g = h = 0 \\ a = e = i = 1 \\ c = -2i = -2 \end{cases} \Rightarrow A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & -2 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

c) 
$$A^n + BX = I \Rightarrow X = B^{-1}(I - A^n)$$

$$X = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & -1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & -2n \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -2n \end{pmatrix}$$

5. a) 
$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 3 & -2 \\ 1 & 0 & 4 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

b) 
$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 3 & -2 \\ 1 & 0 & 4 & 2 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

c) 
$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 3 & -2 \\ 1 & 0 & 4 & 2 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

6. 
$$A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & m & 3 \\ 4 & 1 & -m \end{pmatrix} \xrightarrow{F_3 \rightarrow F_3 - 4F_1} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & m & 3 \\ 0 & 1 & -m+4 \end{pmatrix}$$

$$\xrightarrow{F_3 \rightarrow mF_3 - F_2} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & m & 3 \\ 0 & 0 & -m^2 + 4m - 3 \end{pmatrix}$$

$$-m^2 + 4m - 3 = 0 \Rightarrow m = 1, m = 3$$

Si  $m \neq 1$  y  $m \neq 3$ ,  $\text{rg}(A) = 3 \Rightarrow A$  tiene inversa.

Si  $m = 0$ :

$$AA^{-1} = I \Rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 3 \\ 4 & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a & b & c \\ d & e & f \\ g & h & i \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \begin{cases} g = i = 0 = c; h = b = \frac{1}{3} \\ a = 1 \\ d = -4, e = -\frac{4}{3} \end{cases} \Rightarrow A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & \frac{1}{3} & 0 \\ -4 & -\frac{4}{3} & 1 \\ 0 & \frac{1}{3} & 0 \end{pmatrix}$$

7. 
$$\begin{pmatrix} 1 & -2 & 3 & 0 \\ 1 & k & 5 & 2 \\ 3 & k-4 & k+9 & k \end{pmatrix} \xrightarrow{F_2 \rightarrow F_2 - F_1} \begin{pmatrix} 1 & -2 & 3 & 0 \\ 0 & k+2 & 2 & 2 \\ 0 & k+2 & k & k \end{pmatrix}$$

$$\xrightarrow{F_3 \rightarrow F_3 - F_2} \begin{pmatrix} 1 & -2 & 3 & 0 \\ 0 & k+2 & 2 & 2 \\ 0 & 0 & k-2 & k-2 \end{pmatrix}$$

$k = 2 \Rightarrow \text{rg}(A) = 2$ , ya que la tercera fila sería 0 y las dos primeras no serían proporcionales.

$k = -2 \Rightarrow \text{rg}(A) = 2$ , ya que en este caso las filas segunda y tercera serían proporcionales y no lo serían la primera y la segunda.

$k \neq 2$  y  $k \neq -2 \Rightarrow \text{rg}(A) = 3$

## Soluciones propuesta B

1.

$$\begin{pmatrix} -3 & 6 & 3 \\ 0 & 3 & 6 \\ 3 & 3 & 6 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 3 & -4 & 3 \\ 7 & -2 & 3 \\ 9 & -2 & 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 3 & 4 & -3 \\ 4 & 1 & 0 \\ 10 & 5 & 7 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -3 & 14 & -3 \\ -3 & 6 & 3 \\ 4 & 10 & 13 \end{pmatrix}$$

2.  $ABC = \begin{pmatrix} 9 & -20 \\ 36 & -8 \end{pmatrix}$

$$BCA = \begin{pmatrix} -20 & -52 & 84 \\ -6 & 6 & -18 \\ -19 & -17 & 15 \end{pmatrix}$$

$BAC$  no se puede realizar, ya que  $BA$  tiene dimensión  $3 \times 3$  y  $C$  tiene dimensión  $2 \times 2$ .

3.  $\begin{pmatrix} 1 & 3 & 6 \\ 0 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} - 3 \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} + 3 \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

4. a)  $B^t A^t = \begin{pmatrix} 2k-1 & k \\ 3 & k+2 \end{pmatrix}$

Para que  $B^t A^t$  tenga inversa es necesario que  $\text{rg}(B^t A^t) = 2$ , para lo cual hace falta que sus filas no sean proporcionales; por tanto,

$$\frac{2k-1}{3} \neq \frac{k}{k+2} \Rightarrow 2k^2 - 2 \neq 0 \Rightarrow k \neq \pm 1$$

b)  $(AB)^t X = I \Rightarrow X = (B^t A^t)^{-1}$

$$\begin{pmatrix} -1 & 0 \\ 3 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{cases} a = -1, & b = 0 \\ c = \frac{3}{2}, & d = \frac{1}{2} \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} -1 & 0 \\ 3 & 2 \end{pmatrix}^{-1} = \begin{pmatrix} -1 & 0 \\ \frac{3}{2} & \frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

5.  $\text{rg}\{\vec{u}, \vec{v}, \vec{w}\} = \text{rg} \begin{pmatrix} m & -1 & 0 & 1 \\ 0 & m & -1 & 1 \\ 1 & 0 & -1 & 2 \end{pmatrix} = 3$

$$\begin{pmatrix} m & -1 & 0 & 1 \\ 0 & m & -1 & 1 \\ 1 & 0 & -1 & 2 \end{pmatrix} \xrightarrow{\substack{F_2 \leftrightarrow F_3 \\ F_3 \rightarrow F_3 - mF_1}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 \\ 0 & m & -1 & 1 \\ 0 & -1 & m & 1-2m \end{pmatrix}$$

$$\xrightarrow{\substack{F_2 \leftrightarrow F_3 \\ F_3 \rightarrow F_3 + mF_2}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 \\ 0 & -1 & m & 1-2m \\ 0 & 0 & (m+1)(m-1) & (2m+1)(1-m) \end{pmatrix}$$

Por tanto, si  $m = 1 \Rightarrow \text{rg}(A) = 2$ .

Si  $m \neq 1 \Rightarrow \text{rg}(A) = 3 \Rightarrow \{\vec{u}, \vec{v}, \vec{w}\}$  son linealmente independientes.

6.

$$\begin{cases} 3A + 2B = \begin{pmatrix} 8 & 3 \\ 5 & 4 \end{pmatrix} \\ 2A - 3B = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -1 & -6 \end{pmatrix} \end{cases} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 6A + 4B = \begin{pmatrix} 16 & 6 \\ 10 & 8 \end{pmatrix} \\ 6A - 9B = \begin{pmatrix} 3 & 6 \\ -3 & -18 \end{pmatrix} \end{cases} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 13B = \begin{pmatrix} 13 & 0 \\ 13 & 26 \end{pmatrix} \Rightarrow B = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} \\ A = \frac{1}{2} \left( 3 \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -1 & -6 \end{pmatrix} \right) = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \end{cases}$$

7.  $A = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{pmatrix}$ ,

$$A^2 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 2 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$A^3 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & 0 & 1 \end{pmatrix}, \dots$$

$$A^n = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ n & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$A^{20} - 2A^{10} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 20 & 0 & 1 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 20 & 0 & 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

8. Aplicando el método de Gauss-Jordan:

$$\left( \begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 2 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 2 & 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{F_3 \rightarrow F_3 - F_1} \left( \begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 2 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 2 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & -1 & 0 & 1 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{\substack{F_1 \rightarrow F_1 + 2F_3 \\ F_2 \rightarrow F_2 + 2F_3 \\ F_3 \rightarrow -F_3}} \left( \begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 0 & -1 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 0 & -2 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 1 & 1 & 0 & -1 \end{array} \right) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow A^{-1} = \begin{pmatrix} -1 & 0 & 2 \\ -2 & 1 & 2 \\ 1 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$